
 

 

                                                     ΕΡΩΤΗΣΗ       Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2024 
 

Προς Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια 

 

Θέμα: «Κυνική παραδοχή της Βουλευτού κας Μπακογιάννη στην Ε.Ρ.Τ. – 

Σταματήσαμε τις ασκήσεις στο Αιγαίο» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε πρόσφατη συνέντευξή της στην Ε.Ρ.Τ. η κα Μπακογιάννη παρουσίασε ως μεγάλη 

επιτυχία το γεγονός ότι δεν πραγματοποιούνται πλέον ασκήσεις στο Αιγαίο Πέλαγος για 

λογαριασμό των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδας και της Τουρκίας. Επικαλέστηκε 

μάλιστα πως τα οφέλη εκτός από οικονομικά είναι και η μείωση της κόπωσης των 

Ελλήνων πιλότων! 

 

Η δήλωση αυτή αποτελεί μια κυνική παραδοχή αυτών που φωνάζουμε τόσο καιρό. Το 

γεγονός δηλαδή πως μέσα στα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης ανάμεσα στα δύο 

Υπουργεία Άμυνας είναι και η μη διεξαγωγή μεγάλων ασκήσεων στο ΕΛΛΗΝΙΚΟ Αιγαίο 

Πέλαγος. Πρόκειται για μια πρωτοφανή στα παγκόσμια χρονικά εκχώρηση εθνικής 

κυριαρχίας καθώς για πρώτη φορά καταγράφεται κυρίαρχο κράτος να αρνείται να κάνει 

ασκήσεις στον ζωτικό του χώρο. 

 

Είναι απορίας άξιο, εάν ισχύει κάτι τέτοιο, το πως θα επιτευχθεί η εξοικείωση του 

στρατιωτικού προσωπικού με το επιχειρησιακό περιβάλλον του Αιγαίου Πελάγους, εκεί 

δηλαδή που θα κληθει να επιχειρήσει υπερασπιζόμενο την  εθνική μας κυριαρχία.  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Ισχύουν τα όσα δήλωσε η κα Μπακογιάννη, ότι δηλαδή δεν διεξάγονται πλέον 

ασκήσεις για λογαριασμό των Ενόπλων Δυνάμεων στο Αιγαίο; 
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2) Υπάρχει τέτοιος όρος στα Μ.Ο.Ε. με την Τουρκία;  

 

3) Πώς ακριβώς θα επιτευχθεί η εξοικείωση του στρατιωτικού προσωπικού στο 

επιχειρησιακό περιβάλλον του Αιγαίου, εάν δεν μπορούν να ασκηθούν σε αυτό; 

  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                        

 

 

                                                                                            




